Noche de performance
24 Mayo 2024

B-BOOM 
Reseña: “B-BOOM es una práctica política, un proyecto de creación que se moviliza en torno a la pregunta sobre el futuro y cómo conviven las nociones de utopía y distopía al momento de proyectar nuevas maneras de vivir. 
¿Qué es lo que viene? A través de preguntas incomodas A, K y X cuestionan el nacimiento y la muerte de la imagen, la salida ante la crisis de la imaginación capitalista, lo que aparece y parece, lo que podría levantar o desmoronar un mundo. 
El proyecto es una ida hacia atrás, un barrido de lo espectral, el reconocimiento de "lo que no ha logrado constituirse en recuerdos, sino en ausencia", decir que las imágenes sobreviven es la afirmación de que habitamos un presente en relación con lo difunto. La persistencia de lo que ya no existe permite un acceso, una gramática para la ficción, una narrativa post-debacle, lo que podría configurar una comunidad extraña y situarla ahí, donde hubo un carrito de sopaipillas, un paso fronterizo, lo que en este mundo son imágenes perdidas, lo que ya no vemos”.
Dirección: Andreas Bravo Bustamante (@an.uari) | Performance: Katherine Cid, Alex Soprano, Andreas Bravo | Universo sonoro: Alex Soprano.

Sofia Pululosz (@pululosz.og)
“AKA Sofía PC es el proyecto profesional como dj y productora musical independiente de música electrónica de Sofía Fuentealba. 
Se caracteriza por su manejo en el software Ableton Live creando ritmos rápidos especializados en breaks y bass (mezclando distintos géneros musicales: tales como ritmos latinos, electro, footwork y global club)”. 

25 Mayo 2024
Atávico, artefactos inútiles
“Experiencia performativa, en busca de reconexión con las ritualidades o vestigios rituales que aparecen en los objetos, como quitar la función utilitaria a los objetos cerámicos, imaginar cuantos usos y posibles conexiones existen entre la cerámica y su uso ritual. Mediante la creación de artefactos cerámicos que se adicionan al cuerpo a modo de prótesis o anti prótesis, aditamentos que buscan reducir o limitar los sentidos (campo visual, campo auditivo, flujo respiratorio), tal vez si sentimos desde otro lugar una nueva percepción se activa en búsqueda de re-sensibilizarse”.
Diseñador performático: Luis Cisternas (@luiso_sister) | Músico: Toti sui | Asistencia técnica: Amanda Flores.
Accesibilidad: Aparición del humo de un incienso, performance sin lenguaje hablado. 

La fiesta por la democracia
“La fiesta por la democracia es una performance que reflexiona sobre los procesos democráticos en Chile, rescatando materialidades y testimonios que instalan preguntas en torno a la represión policial y el terrorismo de Estado en la revuelta social que dio paso al fallido proceso constituyente y las herencias de la dictadura cívico-militar de Pinochet en nuestra sociedad. Estas materialidades y testimonios servirán como carta de invitación para que les espectadores puedan accionar activamente en el espacio. Trae tu celular y audífonos para que puedas participar en la performance”.
Equipo artístico: Colectivo Perfoambulante, integrado por Ornella de la Vega y Rox Gómez (@perfo_ambulante).

Siku.Runner_003.exe
“Siku.Runner_003.exe es una performance para dos artistas donde se despliega un cruce interdisciplinario entre música generativa, a través del uso de diferentes Sikus y livecoding, junto al gameplay de un videojuego, diseñado específicamente para la performance, este hace uso de autómatas celulares y la estética del género survival horror mezclándolo con tipologías arquitectónicas locales”.
Músico: Sean Moscoso (@kopeinefable) | Artista medial: Felipe Weason (@kopefw)
Accesibilidad: Música estridente, sonidos retumbantes, destellos de luz.




31 Mayo 2024
Atado como un ave al cielo
“Mi proyecto se llama "Atado como un ave al cielo". En el ato a mis pies diferentes elementos simbólicos que me unen a este planeta como ser vivo, como sujeto y como ciudadano de un país. Luego de atar los elementos me dispongo a hacer una parada de cabeza, tan extensa como pueda, donde mi respiración se expande en el ambiente. Esta experiencia crea una atmósfera de tensión y reflexión sobre la condición humana y nuestra relación con el mundo natural”.
Performer: G10R (@G10rrr)
¿Cómo ser un grano de arena?
"¿Cómo ser un grano de arena?" es un proyecto de las artistas visuales Emilia Pinto y Pamela Aranda, en el cual toman a la unidad de grano de arena como objeto y motivo creativo, a través de la personificación de este objeto inanimado se proponen a encarnar sus múltiples posibles formas y conductas. Tomando como punto de partida esculturas cerámicas creadas por Pamela -que representan un imaginario de "castillos de arena" en donde se maximiza esta unidad de grano- se plantea la pregunta de la personificación lo cual genera la performance instalativa que se muestra en escena”.
Equipo artístico: Emilia Pinto Labbé (@e1000.ia) y Pamela Aranda Fernández (@puma.mala)
Sampleo
“Vivimos la cumbia como un espacio en donde cohabitan la alegría de la celebración y el dolor de la herida de algo que ya no existe.
A través del sampleo de partes emblemáticas de cumbias clásicas y no tan clásicas, queremos explorar para poner en escena la sensibilidad popular y fiestera de este diverso género”.
Dirección y dj: Camila Soto | Interpretación: Paula Palma | Interpretación: Luna Soussa | Visuales e iluminación: Fabián Verdugo.

En el club de la mente el lenguaje del Aire (video en loop)
Dirección video y performance: Rodrigo Sobarzo (@tiemp0tecnologia) 

B L I N K (video en loop)
Dirección: Andreas Bravo (@an.uari) | Edición: Katherine Cid, Francisca Alarcón.



1 Jun 2024
Tráctaro
“TRÁCTARO es una performance y una práctica colectiva en la que activamos una serie de promesas infinitas de permanencia. Nos situamos desde lo inentendible, lo irracional y la alucinación material. Una banda de noise, patadas y besos; en la boca y en el poto. Una exploración al lenguaje y su dimensión performativa más básica. Es lo que hacemos y lo que somos lo que da sentido a la realidad. ‘El resto, de lo que no se puede hablar, de eso es mejor callar’ (L. Wittgenstein)”.
Dirección y performance: Pedro Tugas (@pedrogtugas @colectivocka) | Asistencia de Dirección y performance: Samuel Buzeta | Diseño Sonoro y performance: Eduardo Mondaca | Batería y performance: Antonia Valladares | Performance: Paula Hoffman, José Miguel Agurto, Sara Lecaros, Alaín Castillo.
Accesibilidad: Uso de luz estroboscópica, música estridente, desnudos, sonidos retumbantes, destellos de luz y poco lenguaje verbal.

Estrategias para hackearse a si mismx
“Frente al monocultivo de paisajes sociales y la sobrecodificación del espíritu, ¿será la escena el espacio tiempo para, cual hackers, subvertir la información que se ha inscrito en nuestrxs cuerpxs?
Estrategias para hackearse a si mismx es una experiencia escénica que deviene de un proceso de investigación-creación en danza, que a partir de la pregunta por lo vivo, pone en cuestión la sobrecodificación humana y la cultura del monocultivo que opera desde el aparataje socioeconómico y político chileno, buscando en las artes vivas un espacio tiempo fuera-del-sujeto”.
Creador y performer: Ignacio Godoy Poblete (@ignaciogodoyp)

Salar
“SALAR; es performance e investigación artística en proceso, que desarrolla sus ideas a partir del estudio científico realizado en el año 2003 “Tapetes microbianos del salar de Llamará" de Cecilia Demergasso (mas autores) a modo de la metáfora de una extinción. Esta práctica creativa centra su escrutinio en las posibilidades de exploración a un nivel de conciencia de acciones físicas, como traducciones abstractas de las visualizaciones científicas sobre las "capas - tapetes microbióticas" en los salares del norte de Chile. Explorar estas ideas podría generar preguntas sobre la extinción de estos tapetes microbianos por el desarrollo económico de un país. Es por esto que se presenta aquí como un "genocidio mudo", silencioso e invisible que afectará la fauna y el ciclo de la vida en los salares por la explotación del litio y sodio”.
Concepto, performance, videos y paisajes sonoros: Sergio Patricio (@sergiopatricio_)

En el club de la mente el lenguaje del Aire (video en loop)
Dirección video y performance: Rodrigo Sobarzo (@tiemp0tecnologia) 

B L I N K (video en loop)
Dirección: Andreas Bravo (@an.uari) | Edición: Katherine Cid, Francisca Alarcón.

7 Jun 2024
Ante lo que no existe
“Performance instalativa y sonora que explora las representaciones y traducciones de los límites de un cuerpo frente al paisaje mediante la ilusión como ejercicio de conjuración ante el shock relacional de someterse a la naturaleza en el intento de ser parte y fundirse en ella”.
Director y performer: Maga Miguel (@mignira) |Artista sonoro: Ariel Velasco (@arlo.arla) | Asistencia y dirección de arte: Josefina Justiniano.
Accesibilidad: Puede contener desnudos, sonidos retumbantes, oscuridad total por largo tiempo, destellos de luz y humo y/o polvo en suspensión.

Goces Negativos

“Goces Negativos se propone como un ejercicio performativo: un contagio. Un dúo de bailarinxs seropositivxs (0+) que se encuentran para practicar el placer de bailar, fusionarse, volverse fugaz, sutil, imaginativo, inexistente. Así, siendo un cuerpo viral, transmiten y agitan sus sensibilidades para hacer del cuerpo un cuerpo del goce negativo”.
Idea y Performance: Kevin Magne (@kevin.magne)| Performance: Andrés Maulen (@andresmaulen).

El cuerpo es presente: pieza Rosamaria (@elcuerpoespresente)
“La primera performance del proyecto El Cuerpo Es Presente, lleva por nombre ROSAMARÍA. ROSAMARÍA, corresponde al primer bosquejo, de la primera escena de la futura obra, CUERPO ANTERIOR del proyecto. Esta propuesta habilita un espacio de juego, goce y estímulos en relación a la memoria, al sonido y al azar. La instancia esta desarrollada por una sola performer, que activa cada elemento de la escena: el cuerpo en movimiento, el sonido, la música, y por sobre todo el juego. ROSAMARÍA es el nombre de nuestras abuelas y en honor a ellas, retomamos ideas de juegos de infancia que nos trasladan al recuerdo del campo o el barrio, la calle como lugar de afectación sensible. Un paseo sutil por el linaje materno que se entremezcla con la presencia del cuerpo actual de la performer, su práctica y su hacer, como actriz danzante y Dj”.
Performer: Camila Soto | Dirección: Chery Matus
Accesibilidad: Uso de aromas, destellos de luz.

En el club de la mente el lenguaje del Aire (video en loop)
Dirección video y performance: Rodrigo Sobarzo (@tiemp0tecnologia) 

B L I N K (video en loop)
Dirección: Andreas Bravo (@an.uari) | Edición: Katherine Cid, Francisca Alarcón.

8 Jun 2024
Residuo
“Residuo, toma como punto de partida el residuo/detrito/desecho arqueología/capa geológica de un proceso artístico más largo que como dupla experimentamos el 2023, en donde se desprendieron textos, imágenes, sonidos y materiales que serán la base para volver a mirar lo que se ignoró y al mismo tiempo las premisas para especular sobre las maneras en que el cuerpo se retoma/transforma/contradice en el reencuentro de estos elementos y sus diversas naturalezas en un espacio “no escénico”.
Equipo artístico: Jaime San Martín Amador (@jimjimjai_) y Marcela Olate Vega (@marcelas_olates).

Acción Clics (Mono o Estéreo?)
“CLICS fue el álbum debut de MONO O ESTÉREO?, desde aquí la banda ejercita el emplazamiento en el espacio físico de lo que ellxs llaman su “visualidad sónica”. Instala en GAM el inicio de un proceso de obra que emerge desde su obra visual, realizando una activación de la imagen desde la performatividad de los instrumentos y los cuerpos de sus activantes, abriendo una propuesta sonora que explora las posibilidades de la experimentación sónica y el concretismo en el interior de la concepción de una banda de música popular, cancelando la idea de "banda" por la performatividad de los sonidos que la hacen posible, cancelando la idea de "canción" por la subjetivación de sus componentes”.
Equipo artístico: Loreto Ríos Montecinos y José Toro Concha.
(@lxsmonooestereo)

Pulsioximetro
“Sonia, mi madre logró vivir dos años con un cáncer terminal. Yo la acompañé en ese proceso, y la cuide intensamente un mes hasta el día en que su cuerpo dejo de funcionar y se apagó, y en ese momento fue el pulsioximetro en su dedo el que me indicó que su corazón dejo de latir, el que me mostró que el oxígeno ya no era legible en su sangre. Esta performance es un intento por cartografiar en el espacio, junto a la audiencia, el pulso de su último día de vida, un intento por comprender como se siente quedar suspendida en el tiempo en un eterno beat continuo”.
Directora y performer: Valentina Parada Gallo (@valentinaparadagallo) | Diseño sonoro y musicalización en vivo: Alex Soprano

En el club de la mente el lenguaje del Aire (video en loop)
Dirección video y performance: Rodrigo Sobarzo (@tiemp0tecnologia) 

B L I N K (video en loop)
Dirección: Andreas Bravo (@an.uari) | Edición: Katherine Cid, Francisca Alarcón.

